
ВСТУП 

Програма навчальної дисципліни «Креативний менеджмент» складена відповідно 

до освітньо-професійної програми підготовки ЗВО СВО «Магістр» спеціальності  

073 «Менеджмент». 

Предметом вивчення навчальної дисципліни «Психологія управління» можна 

назвати комплекс психологічних відносин між керівником і підлеглим чи колективом, 

куди входить механізм міжособистісної взаємодії, проблеми та конфлікти трудової 

діяльності, соціальні та професійні стосунки. 

Міждисциплінарні зв’язки: вивчення навчальної дисципліни базується на 

знаннях, отриманих при вивченні навчальних дисциплін «Інформаційні системи і 

технології в управлінні організацією», «Кадровий менеджмент», «Менеджмент 

організації», «Маркетинговий менеджмент», «Управління проектами», «Імітаційне 

моделювання», «Маркетингові дослідження», «Управління змістом робіт» 

 

1. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

1.1. Метою викладання навчальної дисципліни «Креативний менеджмент» є 

формування інноваційного мислення, оволодіння інструментарієм творчого підходу до 

вирішення інноваційних задач, набуття знань і навичок в області розвитку креативного 

середовища й створення креативної організації. 

1.2. Основними завданнями вивчення навчальної дисципліни «Психологія 

управління» є набуття комплексних знань щодо вибору нових форм і засобів управління 

знаннями в інноваційній  сфері в процесі створення ефективної та гнучкої системи 

управління інноваційними процесами. Це означає, що студенти повинні знати 

методологічні основи креативного менеджменту, організацію, планування, функції й 

засоби управління креативністю. При цьому вони повинні вміти встановлювати 

взаємозв’язки між економічними, психологічними, організаційними, соціальними 

процесами, різноманітні їх форми, вміти планувати й організовувати творчу роботу в 

команді, керувати розвитком фахівців, досягати мети організації через формування 

висококваліфікованого, креативного та конкурентоспроможного на ринку праці 

працівника, здатного приймати об’єктивні рішення в різних ситуаціях, вміти 

використовувати набутий досвід на практиці. 

1.2. Згідно з вимогами освітньо-професійної програми у здобувачів вищої освіти 

має бути сформовані наступні елементи компетентності : 

знання:  

 сутність предмета та мети навчальної дисципліни; 

 роль та значення креативного менеджменту як науки; 

 зміст понять «інновація», «творче мислення», «компетентність», «мотивація», 

«креативна організація»; 

 сутність існуючих концепцій і теорій креативних організацій; 

 особливості персоналу в системі креативного менеджменту; 

 ознаки креативності в бізнесі; 

 складові креативності;  

 сутність мотиваційного процесу в креативному менеджменті; 

 сутність та види процесу людського мислення; 

 методи постановки й системного аналізу управлінських проблем; 

 сучасні концепції управління знаннями та інтелектуальним капіталом; 

 процеси формування креативного середовища на підприємстві; 

 соціально-психологічні особливості творчого колективу; 

 стратегії розвитку й творчого потенціалу в організаціях; 

 принципи та етапи формування творчого колективу; 



 чинники впливу на підвищення креативності; 

 інформаційне забезпечення системи креативного менеджменту; 

 правове забезпечення креативного менеджменту; 

 особливості функціонування креативних організацій. 

вміння :  

 визначати внутрішні бар’єри, що перешкоджають прояву творчого потенціалу 

людини; 

 застосовувати методи та евристичні прийоми активізації творчого мислення; 

 складати схеми прийняття рішень в інноваційному процесі; 

 формувати загальну модель  створення команди; 

 оцінювати результати творчої діяльності організації; 

 визначати типи мислення за типологічною методикою Майерса-Брігса; 

 застосовувати методи управління креативністю. 

професійні, світоглядні і громадянські якості :  

– культура етико-ділового мислення й поведінки; 

– цілеспрямовано використовувати багатий арсенал методів, вимог, технологій, 

прийнятих в його майбутній професійній діяльності; 

– мистецтво вирішення професійних завдань з урахуванням моральної цінності 

людської особистості. 

морально-етичні цінності : уважність, чуйність, чемне ставлення до людей, 

інтелігентність; здатність здійснювати ефективні міжособистісні комунікації; здатність до 

постійного удосконалення емоційних здібностей як інструменту розвитку у майбутніх 

фахівців навичок управління на індивідуальному, міжособистісному та груповому рівнях. 

 

На вивчення навчальної дисципліни відводиться 90 годин – 3 кредити ЄКТС. 

 

2. ІНФОРМАЦІЙНИЙ ОБСЯГ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Тема 1. Концепція креативного менеджменту 

Роль та значення креативного менеджменту в економіці, заснованій на знаннях. 

Людина як суб’єкт креативного менеджменту. Особливості та роль дослідницького  

персоналу в досягненні конкурентоспроможності сучасних організацій. основні 

властивості інноваційної сфери. Внутрішнє та зовнішнє, середовище креативного 

менеджменту. Динаміка розвитку креативного середовища, фактори впливу. Методологія 

організації, що навчається. Підвищення продуктивності інтелектуальної праці. Креативна 

особистість; креативне середовище, креативна організація. Формування, розвиток й 

накопичування інтелектуального капіталу організації.  

 

Тема 2. Сутність креативності в бізнесі. Складові креативності 

Сутність процесу людського мислення. Помилка як частина процесу мислення. 

Контекст і обмеження  компоненти мислення. Види мислення  креативне, системне, 

вергентне, асимілятивне, аккомодактне. Закони системного мислення Пітера Сенге. Типи 

мислення за типологічною методикою Майерс Брігс. Складність  основа мислення. 

Еволюція і революція. Самоорганізація. Мислення і творчий потенціал особистості. 

Оцінка творчого потенціалу. Профіль творчого виконавця. Внутрішні бар’єри, що 

перешкоджають проявленню творчого потенціалу людини. Когнітивні особливості образу 

мислення. Форми виявлення, способи розвитку і використання творчого потенціалу 

особистості. 

 

 

 



Тема 3. Процес і природа людського мислення 

Сутність та зміст поняття «мислення». Головні характеристики мислення. 

Передумови виникнення мислення у філо- та онтогенезі. Форми мислення. Мислення як 

процес розв’язання задач. Види мислення. Індивідуальні особливості мислення. Методи 

моделювання творчої діяльності та формування творчого мислення. Види творчого 

мислення. Творчість і моделі мислення. Інтелект і творчість. Творчий інтелект. 

 

Тема 4 Методи постановки й аналізу управлінських проблем 

Інноваційний бізнес, складні ситуації та діяльність мозку. Методи та евристичні 

прийоми активізації творчого мислення. Системний аналіз. Прийоми й види аналогій. 

Морфонологічна комбінаторика. Методи постановки й системного аналізу управлінських 

проблем. Метод мозкового штурму. Метод фокальних об’єктів. Метод синектики. 

Латеральне мислення. Онтології та онтологічні системи. Комбіновані  методи й системи 

пошуку. Механізм виводу й інтерпретації результату. Пошук і генерація нових ідей. 

Теорія рішень творчих (винахідницьких) задач. Технології «менеджменту ідей» в 

організації. Схеми прийняття рішень в інноваційному  процесі. Сучасні концепції 

управління знаннями й інтелектуальним капіталом. Піраміда інтелектуального капіталу як 

база знань у системах підтримки та прийняття рішень. Контур рішення проблеми і контур 

трансформації знань. Цикл і спіраль рішення управлінських проблем. 

 

Тема 5. Формування креативного середовища на підприємстві 

Процес формування креативного середовища на підприємстві. Зовнішні бар’єри 

прояву креативності. Використання теорії складних систем до організацій, Спільна 

еволюція. адаптація й планування. Структура й творчість, ієрархії й мережі. Використання 

культурних, соціально-психологічних можливостей середовища для реалізації цілей 

працівників і бізнес-цілей підприємства. Сутність та стадії згуртованості творчого 

колективу. Колективи згуртовані, розчленовані та роз’єднані. Фактори, що впливають на 

згуртованість колективу. Роль комунікацій в формуванні креативного середовища на 

підприємстві. Соціально-психологічні особливості творчого колективу як об’єкта 

управління. Психологічна сумісність працівників та керівників сучасних креативних 

організацій. Психологічні риси особистості керівника, вимоги до нього як до лідера. 

Управління стресами й конфліктами. 

 

Тема 6. Стратегії розвитку й творчого потенціалу в організаціях 

Стратегії розвитку й творчого потенціалу в організаціях. Багатоманітність. 

Протилежності. Спільне використання знань: глобальна мережа. Моделі спонтанного й 

задуманого хаосу. Модель паралельного сприйняття. Моделі постійного вдосконалення. 

Розширення уяви. інноваційне лідерство. Внутрішні чинники, що визначають розвиток 

творчого потенціалу організації (цілі підприємства; стиль управління; умови праці; якісні 

характеристики трудового колективу). Політика розвитку та її зв’язок із кадровою, 

виробничою, фінансово-економічною, науково-технічною, маркетинговою політикою. 

Типи кадрової політики для розвитку творчого потенціалу організації (пасивна, реактивна, 

превентивна, активна). Стратегія розвитку як система управлінських і організаційних 

рішень, спрямованих на реалізацію місії, цілей і задач креативної організації. Стратегії 

функціонування (стратегія лідерства за низьких витрат; стратегія диференціації; стратегія 

фокусування). Стратегії розвитку (стратегія росту, стратегія помірного росту, стратегія 

скорочення, комбінована стратегія). 

 

Тема 7. Управління інноваційними командами 

Творчий колектив як соціальна група. Принципи формування колективу. Етапи 

розвитку колективу. Ознаки колективу: єдність мети, умовна відокремленість, 

організаційна та територіальна єдність. Людина як особистість з потребами, мотивами, 



цінностями, відносинами. Формальні й неформальні групи. Роль керівника у формуванні 

колективу. Специфіка жіночих колективів. Лідерські якості керівника в управлінні 

персоналом. Поняття робочої групи. Організаційні можливості колективу. Фактор ризику 

в прийнятті групових рішень. Обмеження негативних наслідків групового мислення. 

Синдром групового мислення. Загальна модель формування команди. Умови, фактори, 

етапи формування команди. Типи команд. Гуртки якості (на прикладі японських 

підприємств). Автономні групи. Корпоративна культура в системі креативного 

менеджменту. формування корпоративної культури: цінності й традиції колективу. 

 

Тема 8. Управління креативністю. Створення креативної організації 

Чинники впливу підвищення креативності постановки задачі: свобода дій; ресурси; 

склад робочої групи; стимулювання керівників; організаційна підтримка. освоєння нових 

технологій розробки й прийняття інноваційних рішень. Активізація інноваційного 

мислення керівників підприємств, освоєння навичок проектування бізнес-напрямів і 

розвитку бізнес-ідей. інновації й управління знаннями. Система управління креативністю 

в організації: формування завдань, склад креативної групи, програма дія, ресурсне 

забезпечення, система заохочень, організаційна підтримка, винагорода й ризики. 

Емфатичне проектування як метод пошуку нових рішень. Креативна організація й основні 

аспекти її роботи. взаємозв’язок творчих лабораторій з іншими підрозділами організації. 

Роль менеджера проекту. Стиль лідерства та його роль  у розвитку креативності 

персоналу. Вимоги до ділових, професійних та особистісних рис менеджера проекту. 

Інформаційне забезпечення системи креативного менеджменту. Регламентація правового 

забезпечення. особливості функціонування креативних організацій: досвід Західної 

Європи, США, Японії. 
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